



PLÁNSKÝ MĚSÍČNÍK

Ročník 24

Číslo 7

Rok 2014

Kč 2



Slovo starostky

V červnu navštívil nemocnici v Plané spolu s vedením Plzeňského kraje ministr zdravotnictví Svatopluk Němeček.

Po prohlídce nemocnice jsme měli možnost při krátkém setkání popsat vleklé problémy s dostupností zdravotnické péče na Tachovsku.

Vzhledem k tomu, že v květnu letošního roku byla zrušena poslední lůžka akutní péče v nemocnici v Mariánských Lázních a chirurgická ambulance nově v této nemocnici končí již v 17 hodin, mluvili jsme především o těchto dvou oblastech.

Velmi mne překvapila odpověď pana hejtmána Václava Šlajse, který prohlásil: „Pokud chcete akutní lůžka, tak si je zainvestujte“. Stojí za zamyšlení, proč v ostatních okresech jsou lůžka hrazena z rozpočtu PK a právě na našem okrese by to mělo být jinak.

Otázka financování chirurgické pohotovosti, která by navazovala na chirurgickou ambulanci provozovanou nemocnicí v Plané, je otevřená. Prodloužení ambulančních hodin například do 19 hodin v pracovní dny a o víkendy od 7-19 hodin by stálo přibližně 3,5 - 4 miliony Kč ročně.

Pro porovnání uvádím, že ztráta, kterou uhradil PK za krajské nemocnice v loňském roce, činila 300 mil. Kč. Rozpočet Záchrané služby PK, pod který spadá RZS (záchrana) a LSPP (pohotovosti) každoročně klesá. V roce 2012 činil příspěvek kraje 302,5 milionů, v roce 2013 - 283,5 milionů a na letošní rok je v rozpočtu pouze 257 milionů Kč. Na konci loňského roku nám bylo přislíbeno, že toto snížení v žádném případě nezpůsobí jakékoli omezení objemu péče poskytované v současnosti.

Přes všechna prozatím neúspěšná jednání o zlepšení dostupnosti zdravotní péče na Tachovsku stále

doufám, že v budoucnu by za pomoci PK mohlo být rozšířeno spektrum výkonů, které poskytuje v současné době nestátní zdravotnické zařízení SWISS MED CLINIC s.r.o. od roku 2008. Spolupráce s jeho vedením je velmi dobrá. O poskytovaných službách této nemocnice více v příštím čísle.

Nezbývá než doufat, že si představitelé PK uvědomí, že i na okrese Tachov žijí jejich voliči, a nebo si občané Tachovska uvědomí, že tachovský region není pro současné vedení PK prioritou, a to nejen vzhledem k poskytované zdravotní péči.

Martina Němečková, starostka



GALERIE VE VĚŽI

Pozvánka do galerie



Obrazy Martina Kuriše, které vystaví Galerie ve věži od 19. července do 20. srpna, jsou plné roztodivných příběhů. Ostatně všechny jeho obrazy jsou vždy součástí většího cyklu, kterým nám malíř příběh vypráví. V roce 2011 získal za ilustrace ke knize *Navarana* ocenění Zlatá stuha. Jednu z ilustrací přetiskujeme a na další se přijďte podívat do galerie.

Martin Kuriš vystudoval vedle malby na akademii výtvarných umění také scénografii na divadelní akademii.

A proto mimo obrazů vytváří také loutky, které přislíbil v Plané návštěvníkům galerie představit.

Výstavu zahájíme **v sobotu 19. července v 17 hodin** za přítomnosti umělce.

Vernisáží však kulturní podvečer končit nebude a tak se návštěvníci mohou těšit na pokračování v kostele Petra a Pavla. A o tom se již ale dočtete na jiném místě měsíčníku. Na vaši návštěvu se těší Galerie ve věži.

(Otevřeno: úterý – pátek od 14 do 16 h, sobota – neděle od 14 do 17 h).

Dušan Kokaisl

Mateřská škola informuje

O letních prázdninách bude probíhat velká rekonstrukce celého objektu MŠ Smetanova, proto provoz bude zajištěn v MŠ Havlíčkova.

Z důvodu bezpečnosti bude v období od 30.6. do 31.8. 2014 dětské hřiště pro veřejnost uzavřeno.

Děkujeme sponzorům p. Lieblovi z firmy Lieblprint a p. Štětkové z firmy Abrus za sponzorování mateřských škol na dětské olympiádě, která se konala na městském stadionu. Krásné poháry a neméně krásné medaile udělaly malým sportovcům velkou radost.

N. Kvasničková, ředitelka

Plánské farmářské trhy...



... se v červenci uskuteční v sobotu 19. 7. 2014 od 9 do 12 hodin jako vždy na odstavné asfaltové ploše u Hornického muzea v Sadové ulici. A na jaké produkty se budou moci návštěvníci trhů tentokrát těšit?

Kromě tradiční nabídky domácí produkce masa, uzenin, cukrářských

výrobků, medu, koření a dalšího sortimentu, se nám tentokrát podařilo zajistit domácí jogurty, mléko a mléčné výrobky ze soukromé farmy na Karlovarsku. V minulosti na trhy občas s těmito produkty zajížděla firma Milknatur Líně, ale její účast byla velmi nepravidelná, spíše nahodilá, takže jsme rádi i za návštěvníky trhů, že se nám podařilo zajistit rovnocennou náhradu, která snad bude do Plané zajíždět na farmářský trh pravidelně. Přes léto – v červenci a srpnu – se nekonají farmářské trhy v okolních městech, pouze u nás. Dá se tedy předpokládat, že zájem o účast ze strany prodejců bude přece jen o poznání vyšší, nežli tomu bylo v minulých měsících. Doufáme, že tím pádem i trhy budou bohatší co do sortimentu nabízených produktů a účasti návštěvníků. Další, srpnové farmářské trhy pak plánujeme na sobotu 23. 8. 2014.

Jiří FEJT, Erion Production Planá

2015 Plzeň

Evropské hlavní město kultury

Planou čekají oslavy baroka

V červenci a srpnu proběhne v šesti oblastech Plzeňského kraje festival barokní kultury s názvem „6 týdnů baroka“. Návštěvníky čekají barokní ohňostroje, dobové iluminace zámeckých zahrad či klášterů, ale i lákavé vůně a chutě baroka. Korunou programu festivalu jsou vybrané koncerty dobové hudby.

Program v našem regionu začíná ve čtvrtek 24. 7. barokní nocí v Muzeu Českého lesa v Tachově.

V pátek 25. 7. proběhne od 10 h do 22 h „Barokní pouť“ u poutního kostela Sv. Anny u Plané, která zahrnuje celodenní kulturní program pro děti i dospělé. V 17 hod. v kulturním Autobusu 2015 (vedle penzionu) můžete zhlédnout divadelní představení Kouzelná flétna (vstupné Kč 50). Hudba baroka rozezní v 19 hod. varhany v kostele sv. Anny koncertem renomovaných umělkyně působících na domácí i zahraniční hudební scéně: varhanice Markéty Schley-Reindlové a sopranistky Andrey Brožákové-Frídové (vstupné 120/80).

V rámci projektu „Obnova krajiny v pohraničí“ budou probíhat v týdnu od 21. do 26.7. tvůrčí setkání a

semináře ve Výškovicích a okolí (Chodová Planá, Otín, Planá).

V krajině Tachovska se nacházejí desítky zaniklých vesnic. Bývalou obec Výškovice nedaleko Chodové Plané si vybrali pro mezinárodní workshop Recovering Landscape krajinářští architekti, aby společnými silami vytvořili novou vizi pro vysídlené území. Zároveň se zde 26.7. odehraje koncert Vladimíra Václavka v krajině. V neděli pak ožije v 16 h kostel v Brodě nad Tichou malým hudebním recitálem na akordeony pana Pohořelého a jeho žáka P. Pilného, návštěvníky čekají prohlídky kostela již od 14 h.

Festival probíhá pod hlavičkou projektu Plzeň - Evropské hlavní město kultury a záštitou starostky Plané Marty Němečkové, ve spolupráci s Muzeem Českého lesa v Tachově a sdružením KOS Planá. V příštím roce vyvrcholí doposud nejrozsáhlejším souborem akcí barokní kultury v Čechách v rámci 9 týdnů baroka, kdy se představí přes šedesát nejdůležitějších západočeských barokních památek a míst.

Více informací naleznete na www.plzeň2015.cz/baroko nebo v sídle KOSa, Dukelských hrdinů 102, Planá / tel.: 602414420.



Barokní pouť na Svaté Anně u Plané

Pouť začíná v pátek 25. července v 9.15 procesím z náměstí v Plané, v 10 h poutní mše svatá s rodáky a biskupy Rudolfem Voderholzerem a Františkem Radkovským u příležitosti oslavy 25. pouti na Sv. Annu.

Od 10 do 18 hodin BAROKNÍ POUŤ - jarmark, program pro děti, hudba, tvůrčí dílny, Kulturní autobus 2015.

17.00 KOUZELNÁ FLÉTNA - adaptace opery W.A.Mozarta na loutkové představení ve stylu barokního divadla (šapito autobusu 2015), vstupné 50 Kč.

19.00 BAROKNÍ HUDBA, koncert v poutním kostele Sv. Anny, Andrea Brožáková Frídová – soprán, Markéta Schley Reindlová – varhany. Koncert dá zaznít zdejším varhanám, které čerstvě zrekonstruovala olomoucká dílna Borise Mettlera.

Unikátní barokní nástroj z dílny loketského varhanáře Leopolda Burkhardta s devíti sty padesáti čtyřmi píšťalami patří k nejstarším svého druhu na Tachovsku. Do své původní barokní dispozice a ladění byl opraven díky finanční pomoci Česko-německého fondu budoucnosti a především díky finanční podpoře německých rodáků a původních obyvatel Plané. Vstupné Kč 120/80.

20.00 čekání na soumrak s barokní hostinou.

21.15 BAROKNÍ OHŇOSTROJ, Theatrum pyrotechnicum.

Program Barokní pouti se koná pod záštitou starostky Města Planá, Mgr. Marty Němečkové. Partneři: KOS Planá, Město Planá, Římskokatolická farnost v Plané u M.L.

Předprodej:

www.plzenskavstupenka.cz,
INFO v sídle KOS Planá, Dukelských hrdinů 102, tel.: 602 414 420.

Kašna nad autobusovým nádražím ožila

Vernisáž výstavy dvou německých sochařů Korbiniana Hubera a Herberta Lankla, účastníků loňského Kamenosochání, zahájíme slavnostním představením fontány, pro kterou v roce 2013 Korbinian Huber vytvořil ústřední část. Jsme rádi, že naše vize vdechnou život plánské opomíjené kašně (nad autobusovým nádražím) se podařila.

Tento den propojíme také naše dva výstavní prostory. Začneme v 17 h vernisáží výstavy Martina Kuriše v Galerii ve věži a při procházce ke kostelu sv. Petra a Pavla, kde bude k



vidění výstava výše uvedených sochařů, se zastavíme zde u kašny. Hudebním průvodcem nám bude Ledecká dudácká muzika z Tachova.

Na koupáku se rozezní Plánská struna

TRADIČNÍ LETNÍ HUDEBNÍ FESTIVAL
PLÁNSKÁ STRUNA
 ... TAK TROCHU JINAK



**SOBOTA
12.7**
OD 17:00 HOD
NA KOUPÁKU

**CALM SEASON ★ Y?
TRIO P.E.S. ★ PIKOVÁ DÁMA
BIKERS BAND ★ REBELKY**

VSTUPNÉ: 90Kč V PŘEDPRODEJÍ, 120Kč NA MÍSTĚ, DĚTI DO 120CM V DOPROVODU DOSPĚLÉ OSOBY ZDARMA!
PŘEDPRODEJ: MĚSTSKÉ KULTURNÍ STŘEDISKO PLANÁ - TEL. 374 794 223

WWW.PLANSKASTRUINA.CZ

Druhou prázdninovou sobotu 12. července se od 17 hodin na plánském koupališti uskuteční již 17. ročník tradičního hudebního festivalu Plánská struna - letos ale tak trochu jinak.

Historicky byl festival vždy přehlídkou kapel a umělců, kteří se věnovali country a folku. Letos dochází ke změně a vedle těchto žánrů dostane prostor například také pop v podání plánského dívčího tria Rebelky, akustický swing skupiny Trio P.E.S. či rock kapely Y?, avšak takzvané unplugged (tzn. hraje se pouze na akustické nástroje, ne elektrické, pozn. red.). „Chtěli jsme repertoár festivalu trochu rozšířit, a vyjít tak vstříc i těm, kteří nejsou klasičtí kotlíkáři,“ vysvětluje s úsměvem Martin Mahdal, který festival ve spolupráci s Městským kulturním střediskem připravuje, a dodává: „Zároveň je fajn, když mají místní možnost poslechnout si také kapely, které do našeho regionu zase tak často nejezdí, nebo přijedou vůbec poprvé. A především chceme lidem nabídnout pohodovou větší hudební akci, která nám zde v Plané tolik chybí.“

Během hudebního večera zahraje celkem šest kapel, z toho dvě místní

(Bikers Band, Rebelky), dvě z regionu (Piková dáma z Tachova, Trio P.E.S. z Františkových Lázní) a dvě z Prahy (Y?, Calm Season). Největším tahounem je pražsko-ostavská skupina Calm Season - duo s netradičním spojením zpěvu, kytary a violoncella, která vystoupí jako předposlední. Kapelu Y?, která byla loni na turné po USA, zase mohou znát diváci televize Óčko nebo hudebního pořadu České televize Medúza. Festival tak mění své doposud ryze regionální zaměření.

Kapely budou hrát v zastřešeném altánu na plánském koupališti a lidé budou mít možnost sedět buď přímo zde a nebo venku, kde budou připraveny lavice a stoly včetně zázemí s občerstvením.



Veškeré informace o festivalu najdete na stránkách www.planskastruna.cz

Další informace a předprodej:
 MěKS Planá, tel.: 374 794 223,
mks@muplana.cz

Pozvánka na „Husovu pouť“

Již počtvrté bude Vaším městem procházet tzv. Husova pouť. Co je to pouť? Nejsou to kolotoče a houpačky, ale putování. V minulosti se mnoho lidí vydávalo na cestu. Alespoň jednou za život tak poutníci putovali do Říma, Compostely, či dokonce do Jeruzaléma. Poutník na této cestě zažíval útrapy zimy, prázdného žaludku a únavy. To vše mu však přinášelo odměnu v podobě duchovního zážitku a očisty - šel, aby našel sám sebe. Možná dnešnímu poutníkovi nekručí už tolik v žaludku, ale pocity, které prožívá, jsou v podstatě totožný s

těmi 600 let starými.

V dnešní době je o to víc potřeba zastavit se a podniknout něco jiného, něco, co by zanechalo stopu na celý život. To, co nás s našimi předky spojuje, je hledání. A právě pouť může být pro „hledání“ ideálním prostředkem.

A teď k samotné „Husově pouti“. Každým rokem se vydává organizovaná skupina z Hradu Krakovce po cestě Mistra Jana Husa do Kostnice. Někteří v kostýmech, někteří v civilu. Někdo se přidá jen na kus cesty nebo na pár dnů. Z toho skupinka zhruba 20 lidí projde celou trasu až do cíle, což je letos Ulm (450 km). Připomínáme si tím velký odkaz jednoho statečného muže, jehož význam daleko přesahuje české dějiny. Jan Hus je opravdu evropskou postavou, která si zasluhuje pozornost.

Opravdovým cílem je Kostnice! Chceme, aby se počet účastníků rozrostl tak, abychom v roce 2015 (což je šestistáté výročí upálení Jana Husa) došli až do Kostnice. A nejen to. Chceme celou trasu označit turistickou značkou - logem celé pouti. Kdo ví, možná se tak stane Kostnice opravdovým poutním místem, jakým je např. Compostela. Hledáme proto nadšence, kteří by nám s tím pomohli, třeba jen na pár dnů účasti na každoročním putování. Vše další se dozvíte na www.husovapout.cz.

Na shledanou 9. července v Plané se těší Poutníci.



Husova pout'
2014

Procházíme cestou z hradu Krakovce do Kostnice tak, jak ji pravděpodobně prošel mistr Jan Hus před 600 lety, aby obhájil na kostnickém koncilu svoje reformátorské myšlenky. Propagoval návrat k prvotnímu křesťanství - především chudobě a pokofe církve po vzoru sv. Františka. Jeho úsilí však narazilo na tvrdé odmítnutí „tehdejší“ politiky. Podstoupil raději smrt na hranici než aby odvolal své názory. 6.7. roku 1415 v 5 hodin odpoledne byl upálen a prohlášen za kacíře.



Touto tichou a pokornou poutí si připomínáme moudrost a hrdinství jednoho muže a významu slova „pravda“.

Chcete-li se přidat a ujit s námi třeba jen kus cesty nebo jakmkoli způsobem podpořit projekt vytvoření poutnické trasy Krakovce - Kostnice, můžete tak učinit přímou podporou poutníků nebo finančními dary na transparentní konto 6847062001/5500.



Více na www.husovapout.cz.
 Středočeský kraj

Před 100 lety vypukla I. světová válka

Mým národům!

Bylo mým nejnroucnějším přáním, abych léta, která z Boží milosti jsou Mi ještě dopřána, mohl zasvětit dílům míru a uchránil Svoje národy před těžkými oběťmi a břemeny války.

V radě Prozřetelnosti bylo jinak rozhodnuto.

Pletichy protivníka plného nenávisti nutí Mne, abych na obranu cti Svého mocnářství, na ochranu jeho vážnosti a moci k zabezpečení jeho državy po dlouhých letech míru chopil se meče.

Těmito slovy začíná známý manifest císaře Františka Josefa. Objevil se právě před sto lety, 28.7.1914, na nárožích všech měst v monarchii a oznamovalo se v něm, že Rakousko-Uhersko vyhlásilo válku Srbsku. Začal tak nejničivější válečný konflikt, který lidstvo do té doby poznalo.

A jak probíhal začátek světové války v Plané?

Anenská pouť byla v červenci 1914 poznamenána blížící se válkou. Tradičně se tu shromáždilo množství poutníků a mezi nimi běžela zpráva, že probíhá mobilizace 8. a 9. armádního tělesa. Dne 1.8. byla vyhlášena všeobecná mobilizace. Brzy ráno 3.8. se začali shromažďovat na nádraží v Plané rekruti za vyhrávání kapely. Všichni se loučili s příbuznými a známými, mnozí už navždy. Městské zastupitelstvo odsouhlasilo bezplatné občerstvení pro všechny rekruty 73. regimentu, projíždějící přes nádraží v Plané. 73. regiment vévody von Wüttenberga se sídlem v Chebu byl zdejší vojenský útvar, u něhož muži konali povinnou vojenskou službu. Nadšená Planá hned vyhlásila sbírku pro vojáky na frontě (pro zraněné a pozůstalé po padlých).

Zanedlouho již přijely vlaky s prvními raněnými. V roce 1915 se usneslo zastupitelstvo v Plané zaplatit za každého padlého z města odehrání Requiem v kostele a zapálení pamětní svíčky.

První světová válka poznamenala celý náš kraj. Skoro každá usedlost měla někoho, kdo narukoval na frontu. Památky na první světovou válku nejsou v našem městě na první pohled viditelné, nemáme nikde na návsi pomník padlým, jak je to obvyklé jinde v Čechách. Ale při podrobnějším hledání na ně přesto

narazíme. Pamětní desky se nalézají v kostelech a to jak Nanebevzetí Panny Marie v Plané, tak i v Otíně (pouze zrekonstruované torzo) a ve Vysokém Sedlišti. Občas i rodiče postavili svému padlému synovi pomníček, buď na hřbitově (Otín, Vysoké Sedliště), nebo ve volné krajině (například v zatáčce cesty pod osadou Boudy, nebo u Otína vlevo od hřbitova). Zajímavé jsou také pamětní knihy padlých uspořádané podle jednotlivých vesnic, které jsou volně k nahlédnutí v kostelíku Sv. Anny v Mähringu. Jsou tam většinou i fotografie vojáků. Člověk tak lépe pochopí, jak konkrétně válka zasáhla do běžného života rodin našich bývalých sousedů.

O rozsahu válečných hrůz jsem si udělal představu, když jsme navštívili bývalá bojiště v italských Dolomitech, u francouzského Verdunu nebo v tureckém Galipoli. Těžko si člověk dokáže představit, jaké asi pocity zažívali kluci ze Svahů nebo z Řešanova, když se dostali během pár týdnů z rodné visky přímo do zákopů frontové linie.

Z úcty k těm, kteří už se z války domů nevrátili, bychom měli věnovat pozornost těm pomníkům, které po nich zbyly, a nenechat je napospas rozpadu a zapomnění.

Pro připomenutí stého výročí vypuknutí války se bude konat přímo 28.7. od 18 h přednáška Dr. Markéty Novotné „První světová válka v Plané“.

Chtl bych vás na ni tímto srdečně pozvat. Pavel Nutil (s laskavým svolením pana Švandrlíka byly použity některé informace z jeho článku v Hamelice)

ŘKC Planá

Svatoanenské kolečko 24. až 27. července:

Čtvrtek 24.7. v 15 h – Vysoké Sedliště,

Pátek 25.7. v 10 h – poutní mše svatá s rodáky a biskupy Rudolfem Voderholzerem a Františkem Radkovským u příležitosti oslavy 25. pouti na Svatou Annu. Předtím pěší pouť z Mähringu a v 9.15 h procesí z náměstí v Plané. Celodenní kulturní program včetně večerního koncertu v kostele (zvláštní článek). Odpoledne ve 14.30 v Brodu n. T kostel Sv. Jakuba.

Neděle 27. 7. Brod nad Tichou: 14 – 16 h otevřený kostel v rámci akce „barokní krajina“, v 16 h koncert barokní hudby (akordeon pan Pohořelý a pan Pilný).

Sobota 26.7. v 9.30 h Domaslav, 11 h Michalovy Hory, 12.30 h – Broumov, 14 h Štokov a 16 h Kyjov.

Neděle 27.7. v 10 h Sv. Anna – česká pouť, svoz všech farností, občerstvení zde a 16 h Chodová Planá (německá mše sv. rozloučení).

Pátek 1.8. v 16.30 h Planá – adorace, mše svatá.

Dětem – rodičům – učitelům:

Dovolujeme si pozvat nejprve děti, a to po prázdninách každé úterý od 15 do 15.45 h na faru v Plané. Budeme si v rámci setkání povídat, zpívat, hrát a něco se naučíme o sobě a o Bohu.

Setkání s těmi, zvláště mladými, kteří se občas chtějí sejít mimo kostel, se koná každý první pátek v měsíci ve farní jídelně od 17.30 h (po mši svatě a adoraci, které začínají v kostele vždy v 16.30 h). Těšíme se na vás při čaji a kytaře.

V poutních kostele Sv. Anny duben až říjen českoněmecké mše svaté každou třetí sobotu v měsíci v 17 h: 16.8., 20.9., 18.10.

Pán Bůh zaplat' všem, kteří nám pomáháte také finančně, abychom mohli zaplatit naši povinnou spoluúčast při opravách. – č.ú.: 1500920/8030.

Kontakt: P. Mgr. Jaroslav Šašek – 607 202 127, sasajara@seznam.cz





Městská knihovna

bude otevřena v červenci a srpnu v těchto provozních hodinách:

Oddělení pro dospělé čtenáře: pondělí 9-12 a 13-15, středa 9-12 a 13-17, pátek 9-12.

Oddělení pro děti: úterý 9-12, pátek 13-15.

Čtenáři se mohou také domluvit přímo v oddělení a půjčit si knihy na celé dva měsíce. Knihovna sama výpůjčky prodlouží až do začátku září. Nebudou se na ně vztahovat žádné sankční poplatky.

LÉTO S KNIHOVNOU

Jste čtenářem naší knihovny?
Vezete si na prázdniny nebo dovolenou knížku půjčenou od nás?
Vyfoťte se s ní (nebo jen knihu) na místech, která navštívíte.



Fotku doneste do knihovny nebo pošlete - knihovna@muplana.cz nejpozději do 31.8.2014.

Vaše příspěvky vystavíme v knihovně a na www.knihovnaplana.webk.cz

Návštěvníci pak svým hlasem rozhodnou, který snímek bude ten nejlepší.



Dům dětí mládeže

Ráda bych touto cestou poděkovala všem organizátorům, účinkujícím, dobrovolným pomocníkům a zejména panu R. Švarcbekovi za poskytnutí technického zázemí při oslavě Dne dětí a panu V. Nekováři za sponzorskou podporu akce.

Dále děkuji Tenisovému oddílu TJ Sokol Planá za pomoc a skvělou organizaci 7. ročníku Tenisového turnaje, který se konal 7. června na tenisových kurtech. Turnaj navštívilo 45 dětí. V kategorii **Minitenis** zvítězil Štěpán Šilhavý z Drmoulu, **Babytenis** vyhrál Tobiáš Roháč z Tachova, **Mladší žactvo** vyhrál Martin Kapolka z Plané, 1.místo v kategorii **Starší žactvo** patří Ondřeji Bartošovi z Tachova a **Mladší dorost** vyhrál Miloš Niebauer z Plané.

Poděkování patří také J. Brunovi za organizaci Šachového turnaje, který proběhl 31.května ve školní jídelně. Turnaje se zúčastnilo 25 dětí. V kategorii Mladší dívky vyhrála Michaela Marešová, v kategorii Dívky starší Jana Langmajerová. V kategorii Chlapci mladší si pohár odnesl David Hložek a v kategorii Chlapci starší vyhrál Lukáš Kašpar.

A v neposlední řadě musím vyslovit obrovský dík vedoucím zájmových kroužků za trpělivou celoroční práci s dětmi. Tenis trénoval J. Bařák a F. Šilhavý za pomoci S. Kolesové a H. Jelínkové. Keramickou hlinu děti zpracovávaly s V. Andršovou a L. Vivodíkovou, která vedla také Kreativní tvoření. Lezce jistil J. Novotný s A. Schreilovou. Taneční kroky vedla M. Holá na Aerobicu a I. Klečková na Zumbě. Jemnou motoriku děti rozvíjely s M. Braucci a tělo procvičovaly s M. Švejdvou. Vařit se děvčata i chlapci učili s M. Beranovou. Strategické myšlení rozvíjel na šachovém kroužku V. Hrbáček a vedení stolního tenisu patřilo J. Staňkovi za pomoci Š. Laurenčíka.

Za všechny v DDM přeji dětem i jejich rodičům pohodové prázdniny.

Mirka Vlášková

Červenec a srpen v Muzeu Českého lesa v Tachově

Změna otevírací doby:
pondělí až pátek 9 – 17 h,
sobota a neděle 10 – 16 h.

Výstavy:

Tachovsko: krajina v paměti, paměť v krajině - proměny lidské společnosti se odrážejí i v proměnách krajiny. Výstava uvnitř i vně muzea z dílny ZČU v Plzni potrvá do 28.9.

Křišťálová noc v českém pohraničí-řádění nacistů v českém pohraničí v listopadu 1938;

výstavu zapůjčilo muzeum v Liberci, potrvá do 30.9.

Fenomén Igráček – historie, současnost, vývoj, výroba. Legendární plastový panáček má v muzeu i vlastní město. Ve spolupráci s Technickým muzeem v Brně a firmou Efko. Výstava potrvá do 27.8.

Akce:

Pátek 4.7. v 19 h vernisáž výstavy Fenomén Igráček, ve 20.30 h divadelní představení Jan Hus – Slova jako plameny. V podání ochotníků z Tachova a Bärnu nová česko-německá hra o významné dějinné osobnosti, která před 600 lety na své poslední cestě procházela i našimi městy. Velká přírodní inscenace v prostorách muzejní zahrady. Repríza v sobotu 5.7. ve 20.30 hodin.

Čtvrtek 17.7. v 18 h Sedmilháři - vyprávění a hudba v klášterní zahradě. Humorné vzpomínky na příběhy, které se skutečně staly, v podání Pavla Řepy, jeho přátel a hudebního doprovodu.

Čtvrtek 24.7. Barokní noc v areálu barokního kláštera od 18 do 22 h. V rámci projektu EHMK Plzeň 2015 je pořádán festival 6 týdnů baroka – dosud nejrozsáhlejší letní regionální festival barokních památek, krajiny a kultury Plzeňského kraje. Jeden týden je věnován regionu Tachovska a Plánska. Čtvrtek probíhá v tachovském muzeu - v bývalém františkánském klášteře, klášterní zahradě a kostele v Tachově. (Pá-Planá, So-Výškovice, Ne-Brod nad Tichou). Interaktivní program v Muzeu Českého lesa s obrazy s open-air výstavou, varhaním recitálem (Jana Vokatá), iluminací a barokním ohňostrojem Teatrum pyrotechnicum je připomenutím dvou významných tachovských barokních rodáků – varhanáře Vincence Gartnera a malíře Eliáše Dollhopfa. Originální občerstvení v klášterní zahradě je zajištěno. Podrobný program bude uveřejněn na webu: www.muzeum.tachov.cz a samostatných letáčcích.

Nová cukrárna

Rádi bychom vás informovali o dokončení všech podstatných prací na otevření nové plánské cukrárny „U Kostela“. Cukrárna se nachází v Kostelní ulici, nedaleko ZŠ Na Valech. Chceme všechny přivítat v příjemném prostředí dýchajícím historickou atmosférou a nabídnout poctivé zákusky, dezerty a další sladké pokrmy vyráběné přímo v prostorách cukrárny z kvalitních surovin.

Přesné datum slavnostního otevření zveřejníme v dalším čísle Plánského měsíčníku. Všem děkujeme za podporu a těšíme se na vaši návštěvu. Věříme, že si u nás pochutnáte a že se k nám budete rádi vracet.

Jiří Brabec

Prodám byt 3 + 1 v panel. domě, 65 m²,
v osobním vlastnictví, Mar. Lázně- Úšovice.
Tel. 737 642 580.

Krátkodobé půjčky bez ručitele!!!

Rychlé jednání, schválení bez
nutnosti osobní schůzky.

Tel.: 737 971 995

TRIGRAM FRO

NEBANKOVNÍ PŮJČKY

- 3000 až 100.000,- Kč bez zástavy, bez
registrů.

NEBANKOVNÍ ÚVĚRY

- 50.000 až 5.000.000,- Kč se zástavou
bez registrů.

ÚVĚR SPECIÁL - s odkladem splátek
/př.1.splátka dle volby až za 11 měs./

ODDLUŽENÍ - vyplacení exekucí,
dražeb, okamžitě splacení závazků

KONSOLIDACE - sloučení půjček,
snížení splátek, bez registrů až do
5mil.Kč.

PŮJČKY na podnikání,

ZPĚTNÝ leasing,

INSOLVENCE- osobní bankrot.

e-mail: josa.tc@tiscali.cz

mobil: 606 963 630

Půjčky pro každého!!

Půjčky bez poplatků, registrů, i bez
příjmu. Rychlé schválení bez nutnosti
os.schůzky.

Telefon 608 744 386 nebo

Mail: vaclavlintner@seznam.cz

 **RAZKA s.r.o.**
člen Evropského klubu
realitních kancelářů

 **RAZKA s.r.o.**
člen Asociace realitních
kancelářů České Republiky

PROČ PRODÁVAT S NÁMI?

- Prodali jsme nejvíce nemovitostí v této lokalitě (**více než 1500 nemovitostí**)
- Naše služby jsou **komplexní** - od odborného poradenství až po vyřízení veškerých náležitostí spojených s prodejem nemovitosti a následným vyřízením daně z převodu nemovitosti
- Inzerujeme nemovitosti na **více než 30 realitních serverech** (např. [sreality](http://sreality.cz), bazos.cz, reality.idnes.cz, ceskereality.cz, facebook.com, hyperreality.cz a další)
- Jsme členy **Asociace realitních kancelářů České Republiky**. V rámci tohoto členství tvoříme s dalšími 200 realitními kancelářemi největší realitní skupinu, která zvyšuje prodejnost Vaší nemovitosti
- Prostřednictvím **Evropského klubu realitních kancelářů** nabízíme Vaše nemovitosti **v zahraničí**
- Samozřejmostí je **bezplatná pomoc při financování** koupě nemovitosti. Úzce spolupracujeme s největšími bankovními ústavami
- Náš tým tvoří **profesionální, zkušení a pravidelně školení makléři**

RD PLANÁ



NA PRODEJ

RD PLANÁ



NA PRODEJ

BYT 3+1 S LODŽÍÍ
PLANÁ



PRODÁNO ✓

ZEM. USEDLOST
PAVLOVICE



NA PRODEJ

BYT 3+1 S LODŽÍÍ
PLANÁ



PRODÁNO ✓

BYT 4+1 PLANÁ



NA PRODEJ

RD PLANÁ



NA PRODEJ

BYTOVÝ DŮM
PLANÁ



NA PRODEJ

RAZKA s.r.o., pobočka Tachov
nám. Republiky 86, 347 01 Tachov
www.razka.cz

☎ 774 725 355
☎ 374 725 355
info@razka.cz


rychle a profesionálně

TRUHLÁŘSTVÍ

- **MARTIN KVĚTOŇ** -

Slepá 244, 348 15 Planá,

Tel.: 776 178 883

e-mail: martinkveton@seznam.cz

Výroba: kuchyňské linky, vestavěný nábytek,
interiérový nábytek, dřevěná okna, schodiště,
dveře, zárubně, tesařské práce,
pokládání podlah

**Malířské a lakýrnické práce,
nátěry střeš a fasád a malování
schodišť**

Vlastimil Švejda

Telefon

374 794 895, 737 925 664

STŘECHY SE VŠÍM VŠUDY

HA-HA

- pokrývačské • klempířské • tesařské • zednické práce
 - kompletní rekonstrukce RD
 - bezkontaktní zateplení fasád systémem GIGATHERM
- Rozpočet zdarma**
Hájek Petr ☎ 608 960 555 / www.ha-ha.cz

Půjčky pro podnikatele!!!!

Rychlé a snadné vyřízení bez zbytečného
papírování. Bez poplatků a registrů.

Telefon 608 744 386

nebo

e-mail:

vaclavlintner@seznam.cz

Kulturní kalendář – červenec

Kalendář během léta aktualizujeme.

Kdy	V kolik	Co	Kde	Kdo
od 31.května		Výstava Iriny Slámové	Kostel sv. Petra a Pavla	MěKS Planá <i>potrvá do 13.7.</i>
od 7.června		Výstava Vladimíra Franze	Galerie ve věži	MěKS Planá <i>potrvá do 16.7.</i>
So 5.července	17.00	Divadlo Podkova uvádí inscenaci Dárečkové	Přírodní divadlo – Josefova Huť	Divadlo Podkova
St 9.července	20.30			
St 9.července		Setkání s poutníky -Husova pouť v Plané	upřesníme	Husova pouť - Petr Brožek
So 12.července	14.00	Slavnostní hornické odpoledne	prostranství u Hornického muzea	Hornicko-historický spolek Planá
So 12.července	17.00	Plánská struna – tak trochu jinak,letní hudební festival	areál koupaliště	MěKS Planá, Nanosound.cz
So 19.července	9.00 - 12.00	Farmářské trhy	prostranství u Hornického muzea	Jiří Fejt - Erion production
So 19.července	17.00	Vernisáž výstavy Martina Kuriše	Galerie ve věži	MěKS Planá <i>potrvá do 20.8.</i>
So 19.července	18.00	Vernisáž výstavy Korbiniana Hubera a Herberta Lankla	Kostel sv.Petra a Pavla	MěKS Planá <i>potrvá do 17.8.</i>
Pá 25.července	9.15	Pěší pouť	z náměstí ke kostelu na Sv. Anně	Farnost Planá
	10.00	Česko-německá mše svatá	Poutní kostel sv.Anny	
Pá 25.červenec	10.00 - 22.00	Barokní pouť – jarmark, kulturní program, Autobus 2015, barokní ohňostroj	na Sv. Anně u Plané	Hafan studio, Plzeň 2015, Město Planá
	17.00	Kouzelná flétna	(vedle penzionu)	<i>vstupné 50 Kč</i>
	19.00	Barokní hudba- varhany a zpěv	Poutní kostel sv.Anny	<i>vstupné 120 a 80 Kč</i>
So 26.července	9.00 - 17.00	Anenská pouť – bohatý program pro děti i dospělé, tradiční trhy	náměstí Svobody	MěKS Planá
So 26.července	18.00	Večerní program Anenské poutě (Kabát Revival, Skavare, Grande Tete)	areál koupaliště	MěKS Planá <i>vstupné 100 Kč, předprodej 80 Kč</i>
So 26.července	16.00 - 22.00	Barokní krajina - zakončení mezinárodního týdenního workshopu krajinných architektů	Výškovice	Hafan studio (<i>kulturní program, land-artový workshop</i>)
Ne 27.července	16.00	Folkové odpoledne s akordeonem Tomáše Podroužka	Kostel sv.Petra a Pavla	MěKS Planá, <i>vstupné 50 Kč</i>
Ne 27.července	16.00	Barokní koncert- akordeon L. Pohořelý a P. Pilný	Kostel Brod n/ Tichou	
Po 28.července	17.30	Přednáška PhDr.Markéty Novotné - 100 let od zahájení první světové války	sál MěKS	MěKS Planá, <i>vstupné 50 Kč</i>



Přejeme všem našim čtenářům, aby nastávající letní měsíce prožili plně podle svých představ a užívali všeho, co jim léto dokáže nabídnout. Redakce

Léto s českým filmem**Úterý 8.července**

ČR

20.00 hodin

vstupné 80 Kč

98 min.

TRABANTEM AŽ NA KONEC SVĚTA

Cestovateli Danu Příbáňovi a jeho partě nestačilo, že dokázali nemožné, když přešli Trabantem Afriku a natočili o tom nezávislý film. Rozhodli se vypravit na ještě náročnější cestu. 21 124 kilometrů napříč Jižní Amerikou až na konec světa. A aby to nebylo moc jednoduché, tentokrát nepojedou jen Trabantem.

Úterý 15.července

ČR

16.30 hodin

vstupné 20 Kč

67 min.

ŠROUBKOVO DOBRODRUŽSTVÍ

Pohádky pro nejmenší diváky.

*Šroubkovo dobrodružství,
Krtek a ježek,
O dobrém nářadí a
špatném truhláři,
Měsíční pohádka,
O hrnci, který rád vařil,
Had je mašinka.*

**Úterý 22.července**

ČR

20.00 hodin

vstupné 80 Kč

103 min.

CESTA VEN

Filmy Marian (1996) a Paralelní světy (2001) vzbudil režisér Petr Václav velkou vlnu zájmu doma i v zahraničí. Po 13 letech přichází s novým celovečerním snímkem – příběhem silné mladé matky, která se odmítá smířit s nepříznivým společenským statusem a snaží se vybojovat lepší život pro sebe a svou dceru.

Náhradní termín**Středa 9.července**

ČR

20.00 hodin

vstupné 80 Kč

102 min.

OLGA

Nový celovečerní dokumentární film režiséra Miroslava Janka není pouze popisným životopisem, ale osobním portrétem výjimečné osobnosti – první dámy Olgy Havlové. Osobitá žena, veřejnosti známá jako manželka Václava Havla a zakladatelka nadace Výbor dobré vůle, je zde představena ze své civilní stránky.

Středa 16.července

ČR

17.30 a 20.00 hodin

vstupné 60 Kč

124 min.

BABOVŘESKY 2

Letní komedie Zdeňka Trošky je úsměvným obrázkem ze života v současné vesnici, která s nadhledem a komediální nadsázkou sleduje kupící se nedorozumění a souhry náhod, které pořádně zamotají hlavu jejím obyvatelům. V příběhu nechybí láska, žárlivost, závist, intriky a zejména vtípné okamžiky, v nichž se někteří i najdou. Příběh začíná tam, kde první díl skončil.

Výstava v prostorách Plánského biograpu**50 let Stavebního bytového družstva Tachov**

Výstava,

na které nechybí ani zdokumentovaná plánská výstavba

V sobotu 26.7. 9.00-17.00 h
od 27.7. do 1.8. denně
16.00-18.00 h

Kostel sv. Petra a Pavla – Výstava Iriny Slámové potrvá do 13.7.
Galerie ve věži – Výstava Vladimíra Franze potrvá do 16.7.

Sobota 12. července od 17 h, areál koupaliště**Plánská struna** – tak trochu jinak

Tradiční letní hudební festival

Vystoupí:

*Calm Season, Y?, Rebelky,
Bikers Band, Piková Dáma, Trio P.E.S.*

Vstupné:

v předprodeji 99 Kč, na místě 120 Kč

Podrobnosti uvnitř čísla
www.planskastruna.cz

Anenská pouť

PODROBNÝ PROGRAM NALEZNETE NA PLAKÁTECH,
LETÁCÍCH A NÁSLEDNĚ VE SVÝCH SCHRÁNKÁCH.

Pátek 25.července v 9.15 h - Pěší pouť z náměstí Svobody ke kostelu na Sv. Anně od 10.00 h - česko-německá mše svatá

10.00 – 21.00 h - Barokní pouť na Sv. Anně - bohatý program pro celou rodinu
PODROBNĚ INFO Uvnitř ČÍSLA

Sobota 26.července, náměstí Svobody - Anenská pouť**9.00 – 17.00 h** tradiční prodejní trhy na náměstí**9.00 – 17.00 h** kulturní program na hlavním podiu na náměstí Svobody

Program: Stavovanka, Kupa, DM Band, Jan Roháč - flašinetář, Autosalon agentury Abel, ukázka vystoupení bývalého člena Circo Americano, výstava v Plánském biograpu

10.00, 12.00, 13.00, 15.00 h – pohádková představení Muzea strašidel

18.00 – 24.00 h, areál koupaliště – večerní program (SKAVARE, KABÁT REVIVAL, GRANDE TETE)
vstupné 100 Kč, v předprodeji 80 Kč

Neděle 27.července od 16 h, kostel sv.Petra a PavlaFolkové odpoledne s akordeonem **Tomáše Podroužka**.

vstupné 50 Kč

Sobota 19.července od 17 h,

Galerie ve věži

Vernisáž výstavy Martina Kuriše

Výstava potrvá do 20.8.

Otevírací doba: Út - Pá 14.00 - 16.00

So a Ne 14.00 - 17.00

Sobota 19.července od 18.00 h,

Kostel sv.Petra a Pavla v Plané

Vernisáž výstavy dvou německých sochařů **Korbiniana Hubera a Herberta Lankla**.

Výstava potrvá do 17.8.

Otevírací doba: Pá, So a Ne 15.00 -**Pondělí 28.července od 17.30 h,**

sál MĚKS

Přednáška **PhDr.Markéty Novotné** - 100 let od zahájení první světové války. Jak probíhala u nás v Plané?

Vstupné 50 Kč

Plánský měsíčník. Vydává Město Planá, IČO 00260096. Redakce: Michaela Mertlová, J.Holek, Z.Kokaislová, L.Vivodíková. Telefon 374752911, 374792100, fax 374752929, e-mail: planskymesicnik@seznam.cz Registrováno u MK ČR pod reg.zn. MK ČR E 13389. Vychází jedenkrát měsíčně. K dostání na poště, v papírnickví Planfilm a v OD, v trafice p.Filipa, ve večerce ve Hřbitovní ulici, v novinových stáncích na sídlišti, na autob. nádraží, na radnici. Příspěvky a náměty posílejte **přednostně mailovou poštou** na výše uvedenou mailovou adresu (případně je můžete předat do podatelny či vhodit do schránky umístěné zvenku na pravé straně vchodových dveří). Uzávěrka každého 22.dne v měsíci. Omluvte případné chyby v textu. Tisk Lieblprint Planá, tel. 374 794 056